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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die 15. Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Mudersbach am 
 

26.04.2011 
 
 

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Maik Köhler sind anwesend: 
 
 
die Beigeordneten und Ratsmitglieder: 
 
1) Bauschert, Franz 
2) Bien, Peter 
3) Haepp, Karl-Heinz 
4) Hauptmann, Walter 
5) Helsper, Thomas 
6) Klauschke, Siegfried 
7) Kölzer, Gerd     
8) Merzhäuser, Ulrich 
9) Müller, Lars 
10) Nebeling, Manfred 
11) Otto, Renate  (2. Beigeordnete) 
12)Paulus, Wulf 
13)Röttgen, Johannes 
14)Schuhen, Alex 
15)Schuhen, Veronika 
16)Schupp, Gundolf 
17)Schweisfurth, Klaus 
18)Steiner, Bernhard (1. Beigeordneter) 
19)Vierschilling, Hans-Peter 

 
 
ferner anwesend: 
 
Irle, Dag – VGV –  bis einschl. TOP 2 NÖT 
Kappes, Hans – VGV - 
Lieth, Monika – VGV -   
Glaubitz, Volker als Schriftführer  
 
entschuldigt: 
 
Becher, Britta 
Gerhardus, Hermann-Josef 
Latsch, Werner 
Schmal, Karl-Philipp 
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T A G E S O R D N U N G  : 
 
A. ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 
1)   Informationen des Ortsbürgermeisters 
2)   Genehmigung der Niederschrift  vom  23.03.2011  - öffentlicher Teil – 
3)   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
4)   Annnahme und Vermittlung von Sponsoringleistungen, Spenden, Schenkungen 
      und ähnliche Zuwendungen    
5)   Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushaltsplan und die 
      1. Nachtragssatzung 2011  
6)   Antrag der SPD-Fraktion:  
      Einwohnerbefragung zu wiederkehrenden Straßenausbaubeiträgen 
7)   Antrag der CDU-Fraktion: 
      Sachstand hinsichtlich „Ortsumgehung Mudersbach“  
8)   Antrag der CDU-Fraktion: 
      Gestaltung und Verbesserung der Ortsdurchfahrt Niederschelderhütte      
9)   Verschiedenes 
 
 
B. NICHTÖFFENTLICHER TEIL 
 
1)   Bekanntgaben 
2)   Genehmigung der Niederschriften vom 23.03.  und 31.03.2011  
      - nichtöffentlicher Teil – 
3)   Grundstücksangelegenheiten  
      a) Grunderwerb in der Bahnhofstraße       
4)   Auftragsvergaben  
      a) Neubepflanzung Friedhof Mudersbach   
      b) Spielgerät Spielplatz  Dammicht     
      c)  Zaunanlage Spielplatz Dammicht           
5)   Bauanträge / Bauvoranfragen  
6)   Mieterhöhung für gemeindliche Objekte   
7)   Verschiedenes 
 
 
 
Ortsbürgermeister Köhler eröffnet um 18.00 Uhr im Bürgerhaus in Birken die Sitzung 
und begrüßt die Erschienenen. Einwände gegen die form- und fristgerecht ergangene 
Einladung werden keine erhoben. 
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1)   Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
a) Seniorennachmittag 2011 
 
Der Vorsitzende teilt den Gemeinderatsmitgliedern mit, dass der diesjährige 
Seniorennachmittag am 29.05.2011 im Bürgerhaus Birken stattfinden wird. 
Wie in den Vorjahren ist ein entsprechendes Rahmenprogramm vorgesehen. 
 
b) Naturfreibad Schinderweiher 
 
Die Vorbereitungen für die Freibadsaison laufen bereits seit einiger Zeit. 
Entsprechende Witterungsverhältnisse vorausgesetzt soll das Naturfreibad am 
01.06.2011 geöffnet werden. 
 
c) Neugestaltung des Friedhofes in Mudersbach 
 
Die Sanierungsarbeiten sind fast abgeschlossen. Zwischenzeitlich wurden auch die 
gelieferten Bänke aufgestellt. Sofern die geplante Bepflanzung die Zustimmung der 
Ratsmitglieder findet, kann die Neugestaltungsmaßnahme  in Kürze ganz 
abgeschlossen werden. 
 
 
2)   Genehmigung der Niederschrift  vom  23.03.2011  - öffentlicher Teil – 
 
Gegen die vorgenannte Niederschrift werden keine Einwände erhoben. Der 
Vorsitzende erklärt diese für genehmigt. 
 
 
3)   Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt nichts vor. 
 
 
4)   Annahme und Vermittlung von Sponsoringleistungen, Spenden,  
       Schenkungen und ähnliche Zuwendungen    
 
Ortsbürgermeister Köhler  verweist auf die allen Gemeinderatsmitgliedern 
vorliegende Sachverhaltsschilderung.  
Einer  Annahme der in der Anlage 1 aufgeführten Sponsoringleistungen, Spenden, 
Schenkungen und ähnlichen Zuwendungen wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
                                                  
5)   Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushaltsplan   
und die 1. Nachtragssatzung 2011  
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Der Ortsgemeinderat beschließt die vorstehende 1. Nachtraghaushaltssatzung und 
den 1. Nachtragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2011. Die Notwendigkeit ergibt 
sich aufgrund,  zum Zeitpunkt der Verabschiedung noch nicht vorhersehbarer, 
Grunderwerbskosten in der Bahnhofstraße zwecks Verbesserung der 
Verkehrsituation.  
 
Abstimmungsergebnis: 19 Ja-Stimmen 
 
 
6) Antrag der SPD-Fraktion:  

 Einwohnerbefragung zu wiederkehrenden Straßenausbaubeiträgen 
 
Der Sprecher der SPD-Fraktion verweist auf das allen Gemeinderatsmitgliedern 
vorliegende  und auch in der Presse veröffentliche Antragsschreiben, welches auch 
der Sitzungsniederschrift der letzten Haupt- und Finanzausschusssitzung vom 
31.03.2011 beiliegt. Herr Haepp weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass der 
Grundgedanke des wiederkehrenden Ausbaubeitrags insoweit richtig ist, sofern alle 
Straßen schon ausgebaut sind und auch fast alle Anlieger schon bezahlt haben bzw. 
nur wenige Anlieger bereits gezahlt haben, da nur wenige Straßen ausgebaut 
wurden. Da dieses nicht auf Mudersbach zutreffe, sondern die kleineren Gemeinden 
betrifft, wird diese Vorgehensweise seitens der Bürger als ungerecht empfunden.  
 
Herr Haepp verliest daraufhin die dieser Sitzungsniederschrift als Anlage 2 
beigefügten Ausführungen und bittet die Verwaltung um Beantwortung  die in der 
Anlage 3 dieser Sitzungsniederschrift gestellten Fragen. 
 
Der Sprecher der CDU-Fraktion Gerd Kölzer befürwortet die vorgeschlagenen 
Vorgehensweise, weist in diesem Zusammenhang allerdings darauf hin, dass nicht 
nur kleinere Gemeinden sondern auch Städte wie z. B. Mainz und Pirmasens die 
Beitragsregelung des WKB  anwenden.  
 
Ortsbürgermeister Köhler erläutert noch einmal den nicht idealen  Verfahrensmodus 
und weist darauf hin, dass idealer weise eine Finanzierung aus Steuermitteln das 
beste wäre, was aber leider  aufgrund des Gesetzgebers, der Aufsichtsbehörden und 
der Rechtsprechung  nicht möglich ist. Auch der Vorsitzende spricht sich für eine 
Information der Öffentlichkeit sowie die Einholung der Meinungsbildung aus. 
                                                                                                               
Die Gemeinderatsmitglieder sprechen sich für die Durchführung einer 
Einwohnerbefragung aus. 
 
Abstimmungsergebnis:   18  Ja-Stimmen 

1 Enthaltung 
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7)   Antrag der CDU-Fraktion: 
      Sachstand hinsichtlich „Ortsumgehung Mudersbach“  
 
Der Vorsitzende verweist auf den allen Ratsmitgliedern vorliegenden Antrag, mit dem 
LBM Diez mit dem Ziel in Kontakt zu treten, die derzeitigen Planungen vor Ort 
vorzustellen. 
 
Nach dem derzeitigen Sachstand wurde das Umweltverträglichkeitsgutachten erst vor 
kurzem abgeschlossen. Anschließend erfolgt die Machbarkeitsstudie. Über die mehr 
oder weniger auf die Gemeinde  zukommenden Be- und Entlastungen  nach 
Fertigstellung des HTS-Anschlusses aus verkehrstechnischer Sicht wird allgemein 
gesprochen. In diesem Zusammenhang wird seitens des Ratsmitgliedes Gundolf 
Schupp  auch darauf verwiesen, die Ortsumgehung Freudenberg nicht aus den 
Augen zu verlieren. 
 
Die Gemeinderatsmitglieder sind sich darüber einig, die Planungen seitens des LBM 
Diez in einer öffentlichen Ratssitzung vorzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
 
8)   Antrag der CDU-Fraktion: 
      Gestaltung und Verbesserung der Ortsdurchfahrt Niederschelderhütte      
 
Wegen der Zuhörerschaft verliest der Sprecher der CDU-Fraktion noch einmal den 
Antrag, welcher bereits allen Ratsmitgliedern vorliegt.  
 
Der Sprecher der SPD-Fraktion weist in diesem Zusammenhang darauf hin, bereits 
im Zusammenhang mit den Etatberatungen auf ein Tätigwerden hingewiesen zu 
haben.  
 
Nach kurzer Diskussion sprechen sich die Gemeinderatsmitglieder dafür aus, mit dem 
Bund als Straßenbaulastträger der B 62 bzw. dem LBM Diez kurzfristig Kontakt 
aufzunehmen, um die Möglichkeiten und den Weg einer Gestaltung der 
Ortsdurchfahrt Niederschelderhütte unter Einbeziehung der Fahrbahn, der 
Parkstreifen und der Gehwege von der Landesgrenze bei der Firma Hench bis zur 
Erzquell-Brauerei zu eruieren.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
     
                                                       
9)   Verschiedenes 
 
a) Außensprechtage des Finanzamtes in der Ortsgemeinde Mudersbach 
 
Der Sprecher der CDU-Fraktion Gerd Kölzer fragt an, ob die Ortsgemeinde überhaupt 
über die reduzierten Sprechzeiten informiert worden war. Ortsbürgermeister Köhler 
informiert den Gemeinderat dahingehend, dass die Gemeinde über die beabsichtige 
Einschränkung der Sprechzeiten vorab nicht informiert war. 
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Da laut Schreiben des Finanzamtes die Verbandsgemeinde vor dieser Entscheidung 
angehört wurde, wird die Verbandsgemeindeverwaltung Kirchen seitens der 
Ortsgemeinde um Abgabe einer Stellungnahme gebeten.  
 
 
b) P & R Anlage Niederschelderhütte 
 
Das Ratsmitglied Wulf Paulus bittet um einen Sachstandsbericht in einer der 
nächsten Sitzungen über den derzeitigen Verfahrensstand zwecks Anlegung der 
P & R Anlage am Bahnhof Niederschelderhütte. 
 
 
 
 
Hier endet der öffentliche Teil der Sitzung ( 19.00 Uhr), der nach kurzer Pause 
nichtöffentlich fortgesetzt wird. 
 
 
 
________________________________          _______________________________ 
 

Ortsbürgermeister     Schriftführer 
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